

中華民國產物保險核保學會 第十屆第一次會員大會紀實

黃益堂



中華民國產物保險核保學會一年一度的年會業已於 106 年 4 月 7 日(星期五)上午十時假台大醫院國際會議中心舉行。

該日年會由陳理事長燦煌主持，陳理事長除了報告過去一年來學會的活動外特別指出學會所肩負的使命在於培育及教育訓練核保理賠人員，每年所舉辦兩次的核保理賠人員資格考試，參加考試的人數高達七千餘人，參加這種證照考試的人數成長的趨勢，顯現出各公司重視專業領域進

而鼓勵從業同仁參與以提升專業水準。由去年的產險業的簽單 1452 億所得的核保利潤高達百分之六十，環顧世界產物保險市場能維持此高的利潤並不多，這也證實了重視專業的核保理賠的政策才能獲得此利潤。核保學會特別感謝能獲得保險局的支持，及同業不論是在職的同仁或退休同仁和學校教授的鼎力協助下，扮演專業領域及知識共享的平台。讓這公益的平台，歷年來均獲得內政部評鑑為優等的人民團

體，期待今天選出新的理監事日後亦能獲得大家熱忱的支持，使得日後的會務能蒸蒸日上。

保險局李局長滿治當日亦撥冗參加，在致詞中就核保學會對專業的提升及業界的貢獻表達敬佩及感謝，並期許學會應重視社會脈動，隨著時代的變遷所帶來的金融科技變化、如何面對資安問題、如何防制洗錢、如何提供弱勢族群的微保險、如何保護保險消費者的權益等課題，李局長所提出的課題確實值得我們加以重視也是未來努力的方向。

保險事業發展中心桂董事長先農及本會的石高級顧問燦明亦先後於大會中對核保學會的表現予以高度的肯定及讚賞，並期許核保理賠的工作如建築房屋時的基礎工程，需要將樑柱建築得穩固，日後業界才能走向穩定的成長，因此核保學會所扮演的角色更是任重道遠。

大會邀請國立政治大學風險管理與保險學系張士傑教授以「普惠經濟與科技金融下的台灣保險前景」為題作專題演講，張教授在演講中指出在高科技的影響下，造成外在環境的變遷，讓我們思維模式亦有所改變，如何突破過去的思考方式，將過去許多不可保的風險因子在這些新的環境下去做商品市場的突破，此演講讓與會的會員更加體會到新的金融科技的引進，造成團體社群的變化多端，面對此種變遷，更是需要有所突破，創新思維引領我們、啟發我們，迎戰新的挑戰。

當日新的理監事選舉亦在發票陳瑞先生，計票陳佳榮先生，監票楊清榮先生林平裕先生，唱票鄭燦堂先生的協助下順利進行。此次共計選出理事十七位：陳忠鏗、楊誠對、張乃雄、陳嘉文、楊清榮、賴國利、宋道平、黃清傳、涂志佶、簡仲明、何英蘭、江朝峰、魏長樟、黃福基、林國鈺、林平裕、徐當仁，後補理事三位：徐敏珍、徐啟智、洪榮隆；監事五位：鄒政下、陳瑞、鄭燦堂、郭鴻文、張鳴文，後補監事一位：吳曉梅。這些當選的理監事皆是產險業界一時之選，相信在新的團隊領導之下，會務工作必能蒸蒸日上。

後記：該會已於 106 年 4 月 10 日選出陳忠鏗先生為新任理事長，楊誠對先生，楊清榮先生，張乃雄先生，陳嘉文先生等四位為常務理事，鄒政下先生為常務監事。

本文作者：

中華民國產物保險核保學會秘書長

